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Конспект индивидуального логопедического занятия
«Путешествие по островам»
(автоматизация звука [Р] )
Цель: автоматизация звука [Р] в слогах, словах, предложениях и связном тексте.
Задачи:
1.Уточнение артикуляционного уклада звука [Р] ;
2.Развитие артикуляционной моторики при выполнении комплекса упражнений для соноров и речевого дыхания;
3.Закрепление правильного произношения звука [Р] изолированно, в слогах, в словах, в предложениях и связном тексте;
4.Развитие фонематического слуха и навыка звукового анализа;
5.Обогащение словарного запаса на материале изучаемой лексической темы «Морские обитатели»;
6.Совершенствование навыка согласования существительных с числительными от 1 до 10;
7.Развитие мелкой моторики;
8.Совершенствование умения образовывать слова с противоположным значением;
9.Развитие внимания, памяти, мышления и умения ориентироваться в пространстве (на карте).
Оборудование: карта островов, зеркало, магнитная удочка и рыбки для игры «Рыбалка», мелкие игрушки  (катер, кит, жираф, варан, крокодил, верблюд, носорог, Робинзон, пират, девочка на пляже, растения), ведёрко, лупа, предметные картинки морских обитателей ( раковины, краб, водоросли, кальмар, рыбки, кораллы), последовательные картинки для составления рассказа (4 картинки), набор фруктов и корзина.



Ход занятия:
1.Организационный момент.
-Сегодня я предлагаю тебе отправиться в путешествие, оно будет непростым, поэтому нам нужен помощник. А помогать нам будет звук, который слышится в словах : Рыба, матРос, моРской, штоРм, коРабль. Ты догадался, что это за звук?
Ребёнок:
-Р-р-р .
-Когда мы произносим звук [Р] , то губы округлены, а язык много раз ударяет за верхними зубами, горлышко работает.
2.Артикуляционная гимнастика и упражнение на дыхание.
[image: ]-Звук [Р] сложный для язычка, поэтому перед тем как отправиться в путь нужно сделать гимнастику, для того, чтобы наш язычок был подвижный и послушный и произносил все звуки красиво и правильно.
Ребёнок выполняет упражнения перед зеркалом: «Улыбочка», «Парус», «Чистим зубки», «Маляр», «Чашечка», «Лошадка» и дыхательное упражнение «Заведём моторчик» - д-р-р-р  (дует на растения и появляется катер).
-Покажи наш путь по карте; отправляемся в путешествие по островам, нас ждёт много интересного!
3.Проговаривание слоговых цепочек со звуком [Р].
-Берём курс на первый остров! Нарисуй пальчиком на карте наше направление. (ребёнок пальцем ведёт линию к первому острову, потом с помощью катера перемещается, произнося « д-р-р-р» )
-Кто нас встречает на острове? (Кит) 
-Тебе необходимо услышать звук [Р] в звукоряде и нажать на кита, а он издаст пикающий звук.
-Кто еще нас встречает на острове? (жираф, крокодил, носорог, варан, верблюд)
-Они очень рады нас видеть, поэтому приветствуют вот такими песенками, давай их повторим:
Пра-про-пры, бро-бра-брэ,
Гры-грэ-гро, тра-тру-тры,
Кру-кро-кра, фрэ-фра-фро,
Дро-дру-дрэ, вры-вро-вра.
4.Проговаривание слов и словосочетаний, содержащих звук [Р] ( Игра «Рыбалка»)
-Второй остров оказался необитаемым, но около него водятся очень красивые рыбки. Сейчас мы их будем ловить для своего аквариума и считать. (одна рыбка, две рыбки…..)
-Но мы не всё поймали, на дне морском еще очень много всего интересного, давай посмотрим. В этом тебе поможет лупа, называй предмет, находи его среди предметных картинок на столе, четко произноси название, выделяя звук «Р», и посели картинку к нужной схеме на наборном полотне. (определение места звука в слове)
-Какими словами можно описать предметы на картинках, какие они? (подбор прилагательных со звуком «Р» в названии: «красивые, разноцветные, мокрые, шершавые…..»)
5.Пальчиковая гимнастика, физминутка.
[image: ]-Приближаемся к следующему острову, посмотри, кто нас встречает? (отдыхающий). На данном острове мы немного отдохнем и выполним разминку.
Пальчиковая гимнастика:
В зоопарк пойдём скорей,
Много разных там зверей.
И колючие ежи,
И клыкастые моржи,
И огромные слоны,
Уж невиданной длины,
Зайцы трусливые,
Птицы красивые.
Даже крокодилы есть!
Впрочем, всех не перечесть! (выполняются движения по ходу стихотворения)
Физкульминутка:
Шли по узенькой дорожке
Наши маленькие ножки.
Руки тоже помогали,
Все махали и махали.
Остановка. Сели. Встали.
Снова дружно зашагали.
Хлынул ливень, грянул гром.
Мы на цыпочках идём.
Отряхнули руки, ноги.
Ох, устали мы с дороги. (выполняются движения по тексту стихотворения)
6.Игра «Скажи наоборот»
-Путь наш лежит к пятому острову. Этот остров захватили пираты. Пираты нас пропустят, если мы выиграем игру «Скажи наоборот» (подбор антонимов)
Медленный-быстрый
Весёлый-грустный
Смелый-трусливый
Мягкий-твёрдый
Сухой-мокрый
Мелкий-крупный
Длинный-короткий
Злой-добрый
Тихий-громкий
Новый-старый
Молодой-старый
Плохой-хороший
Левый-правый
Ленивый-трудолюбивый.
7.Встреча с Робинзоном.
[image: ]-Ну вот мы и приблизились к последнему острову. Кто на нем живет? (Робинзон) Робинзон хотел рассказать нам историю про мартышек, но картинки все перепутались. Давай ему поможем расставить картинки по порядку и составим историю сами. (последовательные картинки)
-Робинзон очень рад нашему приезду, поэтому хочет угостить нас фруктами. Мы возьмём с собой только те, в названии которых слышится звук «р» (наполняем корзину фруктами)
8.Итог занятия.
-Наше путешествие закончилось. Ты был молодец, четко проговаривал звук «Р» во всех словах и предложениях.
-Что тебе больше всего понравилось?
-Что было трудно?
В конце занятия педагог дарит карту ребёнку, чтобы он мог путешествовать по ней и дальше, выстраивать свои маршруты и придумывать разные истории.
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